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نام آزمون: ریاضی - 20210

ام اس بوک


کدام گزینه با عبارت زیر قرابت معنایی دارد؟   1
»تاریخ، مشیّت باری تعالی است که از طریق انسان‌ها به انجام می‌رسد«

 هست در دست کمان سررشتۀ پرواز ما  گرچه ما را هست در ظاهر پروبالی چو تیر

 ماه شب‌افروز تویی، ابر شکر بار بیا  روشنی روز تویی شادی غم‌سوز تویی

 حالیا غلغله در گنبد افلاک انداز  عاقبت منزل ما وادی خاموشان است

 کان گلوگیرت نباشد عاقبت  رزق حق حکمت بود در مرتبت

در کدام بیت، آرایۀ حسن تعلیل، وجود دارد؟   2


 کسي، شگفت کسي آن چنان که مي داني  کسي که سبزتر است از هزار بار بهار


 در او شيرين بود امّيد ديدار  اگر چه تلخ باشد فرقت يار 


 مرا باشد به وصل يار امّيد  هميشه تا برآيد ماه و خورشيد

 اين ساز شکسته اش خوش آهنگ تر است  بشکن دل بي‌نواي ما را اي عشق

در کدام بیت حذف فعل به قرینۀ لفظی وجود دارد؟   3


به خال هندویش بخشم سمرقند و بخارا را
 اگر آن ترک شیرازی به دست آرد دل ما را

سن روزافزون که یوسف داشت دانستم  که عشق از پرده عصمت برون آرد زلیخا را  من از آن حُ

جواب تلخ می‌زیبد لب لعل شکرخا را  اگر دشنام فرمایی و گر نفرین دعا گویم 

که کس نگشود و نگشاید به حکمت این معما را  حدیث از مطرب و می‌ گو و راز دهر کم‌تر جو 

عبارت »آه، چه می‌شد اگر می‌توانستم به چشمان بینشی تازه ببخشم.« با کدام گزینه قرابت معنایی دارد؟   4

چشم‌ها را باید شست، جور دیگر باید دید.


که رویم را سیه کرد این سیه‌کار
 بده شرمی به این چشم گنه‌کار


آنچه نادیدنیست آن بینی چشم دل باز کن که جان بینی


جلوۀ آب صاف در گل و خار چشم بگشا به گلستان و ببین


کدام بیت با بیتِ زیر، قرابت مفهومی دارد؟   5
م پای از شط بغداد« »چنان به جاذبه، شوقِ خلیفه می‌بُردم که تر نمی‌شودَ


ز بس که عارف و عامی به رقص برجستند 
 بساط سبزه لگد‌کوب شد به پای نشاط 

که خارهای مغیلان حریر می‌آید جمال کعبه چنان می‌کشاندم به نشاط


که در بهار نخیزد ز بلبلان فریاد 
 در این زمانه چنان پست شد ترانۀ عشق 

زیر شمشیر شهادت رقص بسمل کرده‌ایم کم نشاطی نیست آزادی از این وحشت‌سرا

معنای نوشته شده در مقابل کدام عبارت صحیح است؟   6

وسعتی نداشت که حال مرا مرمّتی کند: آن منزل کوچک بود و به درد ما نمی‌خورد.

ما آنانیم که پلاس پاره‌ها بر پشت بسته بودیم: ما همان افرادی هستیم که لباس‌هایمان را از پشت به تن کرده بودیم.

ما را به انعام و اکرام به راه دریا گسیل کرد: ما را با نعمت و احترام از راه دریا روانه کرد.

سه ماه بود که موی سر باز نکرده بودیم: سه ماه بود که موی سرمان را کسی ندیده بود.
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عب - معرِّف« اشاره شده است؟ در کدام گزینه به معنای درست واژه‌های »سردمدار – تجلّی – رُ   7

رئیس – جلادادن – ترس – شناساننده

سردسته – آشکار شدن – دلهره – کسی که در مجمع بزرگان افرادی که وارد مجلس می‌شوند را معرفی می‌کند.

سردسته – جلو‌ه کردن – هراس – نیکوکار

رئیس – بزرگی – وحشت – شناخته

آرایه‌های بیت »در خاک گلدان پیش گل‌های جوانم / یک شاخه آواز قناری می‌نشانم« در کدام گزینه آمده است؟   8


استعاره، تلمیح، تناسب، مجاز 
تکرار، کنایه، تشبیه، تشخیص 
استعاره، واج‌آرایی، کنایه، تشبیه 
مجاز، تشبیه، تناسب، تشخیص


در عبارت زیر معنای واژۀ »طبیعت« در همۀ گزینه‌ها به‌جز .................. درست است.   9
»این را من از روی طبیعت کشیده‌ام«

مناظر طبیعی ذوق سرشت ذات

در کدام گزینه جملۀ سه جزیی وجود ندارد؟   10

امّا برايمان شكوه و درخشش به ارمغان مي‌آورد.

نیكوترين اندرز من، اين است: »تا آنجا كه ممكن است بار بشر را به دوش گرفتن«.

من دشت را به هنگام تابستان ديده‌ام كه انتظار مي‌كشید.


ناتانائیل با تمام وجود و عشقی واقعی به دنبال شناخت واقعی و رسیدن به تجربۀ شخصی به کشور ایران آمد.


مفهوم بیت زیر با کدام عبارت زیر قرابت معنایی دارد؟    11
ه مشو  کین را به شبی برند و آن را به تبی«  »بر مال و جمال خویشتن غرّ

به هر نیک و بد زود شادمان و اندوهگین مشو که این فعل کودکان باشد.

اندر همه کاری داد از خویشتن بده که هر که داد از خویشتن بدهد از داور مستغنی باشد.

اگر غم و شادیت بود به آن کس گوی که او تیمار غم و شادی تو را دارد.

رنج هیچ‌کس ضایع مکن و همه را به سزا حق‌شناس باش.

در کدام بیت آرایۀ »حس‌آمیزی« دیده می‌شود؟   12


بختیان را ز جرس صبح‌دم آوا شنوند
 مقصد اینجاست ندای طلب اینجا  شنوند


ا شنوند
 خاک اگر گرید و نالد چه عجب کاتش را  بان گریه ز دل صخرۀ صمّ


چه عجب کز دم مرغ آه دریغا شنوند
 چو به پای علم روز، سر شب ببرند


ر بینند فا شنوند
 روضه روضه همه ره باغ منوّ برکه برکه همه‌جا آب مصّ

کدام‌یک از گزینه‌های زیر از موضوعات و مضامین ادبیات پایداری به شمار نمی‌رود؟   13

دادگری و عدالت‌خواهی 
فرهنگ عاشورایی و قیام امام حسین  مبارزه با عوامل استبداد ستایش آزادی و آزادی‌خواهی

در کدام گزینه غلط املایی وجود دارد؟   14

جیر  که شد لاله رنگش به کردار قیر  چنان ننگش آمد ز کار هُ

رع سواران جنگ  نبود اندر آن کار، جای درنگ  بپوشـید دِ

 عنان و صنان را پر از تاب کرد  سر‌نیزه را سوی سهراب کرد

 در‌فشان چو خورشید شد، روی اوی  رها شد ز بند زره موی اوی
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کدام بیت نادرستی املایی ندارد؟   15


 که به پیمانه‌کشی شهره شدم روز اَلست  مطلب تاعت و پیمان و صلاح از من مست

 گو بیا کز روی مستوری نقاب افکنده‌ایم  محتسب گر فاسقان را نهی منکر می‌کند


از بهر عشق شاه نه از لحو چون شما
 ارکان به خانه خانه بگشته چو بیدقی

 گر بر او قالب شویم افراسیاب افکنده‌ایم  رستمی باید که پیشانی کند با دیو نفس

کدام مصراع فاقد »منادا« است؟   16


وجود ما معما نیست حافظ 
حافظ ار سیم و زرت نیست چه شد شاکر باش


مرد تماشای باغ حسنِ تو سعدی است 
نگفتمت که به یغما رود دلت سعدی

در عبارت »هر که به نام فریفته شود به نان اندر ماند« واژه‌های »نام« و »اندر ماند« به چه معنا آمده‌اند؟   17

نوا – عاجز شود آوازه – بماند شهرت – ناتوان شود اسم – گرفتار شود


معنی چند واژه از واژگان زیر نادرست نوشته شده است؟   18
»اندرز: پند / گستره: مساحت، پهنه / تملّک: دارا شدن / متراکم: انبوه / قائل شدن: فراهم کردن / تصاحب: به دست آوردن«

چهار سه دو یک


مفهوم بیت زیر، از کدام بیت دریافت می‌شود؟   19

به از عمر هفتاد و هشتاد سال«
 »دمی آب خوردن پس از بد‌سگال 


خوشا وقت مجموع آن کس که اوست \ پس از مرگ دشمن در آغوش دوست 
از دست تو مشت بر دهان خوردن \ خوشتر که به دست خویش نان خوردن


اگر خویش دشمن، شود دوستدار \ ز تلبیسش ایمن مشو زینهار 
کسی را که دانی که خصم تو اوست \ نه از عقل باشد گرفتن به دوست


در متن زیر چه آرایه‌هایی به کار رفته است؟   20
»تو را جنوب نامیدم، ای که ردای حسین)ع( را بر دوش، و خورشید کربلا را در بر داری«

مراعات‌نظیر – استعاره ایهام – تشبیه ایهام تناسب – جناس ناقص تلمیح – ایهام

در کدام گزینه به معنای درست واژگان »ردا، لگام، برین« اشاره شده است؟   21

پارچه، افسار، بالا بالاپوش، افسار، برتر

جامه‌ای که روی جامه‌های دیگر پوشند، زین اسب، برتر لباس، دهنۀ اسب، زیبا

در کدام گزینه هر دو ضمیر متصل، یک نقش دستوری گرفته‌اند؟   22


باید ولم کنند ببارم برای تو 
 من مدتی است ابر بهارم برای تو 

نه ... مدتی است تغییر کرده حالاتم 
 بگو به من که همان آدم همیشگی‌ام؟


پل‌های امن پشت سرم را شکسته‌اند نه راه پیش مانده برایم نه راه پس 

یاری برای من تو و یارم برای تو 
 من ماهی‌ام، تو آب، تو ماهی و من آفتاب


چه تعداد از واژه‌های زیر نادرست معنا شده است؟   23
)برین: بالایین(، )تزار: پادشاهان سوریه در گذشته(، )مألوف: خو‌گرفته(، )حماسه: دلیری(، )خصم: دشمنی(، )طرفه: عجیب(، )شرافت: ارجمندی(، )خیره:

سرگشته(

پنج چهار سه دو


کدام گزینه ابیات زیر را به‌ترتیب داشتن آرایه‌های »تضمین، تلمیح و استعاره« مرتّب می‌کند؟   24

 الف( همه از سلسلۀ عشق تو دیوانه شدند


ب( مرا شکیب نمی‌باشد ای مسلمان

ج( عالم چو کوه طور دان ما همچو موسی طالبان

 
ار
شدند  همه از نرگس مخمور تو خمّ

ز روی خوب لکم دینکم ولی الدین


هر دم تجلّی می‌رسد برمی‌شکافد کوه را

ب، الف، ج ج، ب، الف ب، ج، الف الف، ب، ج
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واژۀ »شاید« در بیت زیر در کدام معنا نیامده است؟    25
 چون عشق حرم باشد سهل است بیابان‌ها«  »گر در طلبت رنجی ما را برسد شاید

سزاست سزاوار است ممکن است شایسته است

 سی درصد از دانش‌آموزان این مدرسه معلّم شده‌اند: 26

سین.  هِ المدرسة صاروا مدرِّ ب هذِ  ثلاثة بالمائة مِن طلّا هِ المدرسة أصبحوا معلّّمین.    ثلاثون بالمائة مِن تلامیذ هذِ

هِ المدرسة أصبحوا معلِّمین.   ثلاثة و ثلاثون بالمائة مِن تلامیذ هذِ سین.  هِ المدرسة کانوا مدرِّ  ثلاثون بالمائة مِن تلامیذ هذِ

یح: عیِّن الصحَّ   27

لُّم تُنَّ  تَعَ مْ لَّ عَ 
مُ  تعلیم  لَّ عَ یَتَ ة قاتَلَ تُقاتلونَ  مُ 
قاتَلَه  ←←←←تَقاتَلُوا  مُ

ر؟ صدَ نِ المَ وَ الصحیح عَ  ما هُ   28

لَ = تنزیل اَنْزَ ل تُجاهدون = تَفاعُ لَّما = تعلیم عَ ل لَّما = تفاعُ تَعَ

؟  عیِّن ماضی و مضارع و أمر علی ترتیب الافعالِ   29

لَسا لِسْ - جَ لسُ - اَجْ اَجْ لِسا لِسُ - اَجْ جلسنا - اَجْ لِسُ لَسا - تَجْ لِسوا - جَ اَجْ لِسُ لِسوا - یَجْ لَسَ - اَجْ جَ

 عیِّن الخطأ فی أفعال و أبوابهم:   30

لْ عُّ کّمُ : تَفَ  یَتحَ ل تَقابَلونَ : تَفاعُ تِفعالْ استخدمَ : اِسْ عال بونَ : اِنفِ ینتَخِ

 » مُ لِّ نِ الفعل: »نُعَ حیح فی المجهول عَ  عیِّن الصَّ   31

مُ لُّ نُعُ مُ لَّ نُعَ مُ لَّ نُعُ مُ لِّ نُعُ

حیحة: یِّن الترجمة الصَّ  عَ   32

ةٍ آیات من القرآن: نام او و کارهایش به نیکی در چند آیه‌ی قرآن ذکر شده است. دَّ الحة بِعِ هُ و أعماله الصّ رَ اسمُ کِ  ذُ

نَموا الفرصةَ مِن وصوله: آن مردم بزرگی ارتش و کارهای او را به خوبی دیدند و از فرصت رسیدن او نهایت استفاده را بردند. تَ الحة فَأغْ  فرأی هؤلاء القوم عظمة جیشه و أعماله الصّ

: سپس با سپاهیانش به سوی شرق حرکت کرد تا این که به قومی غیرمتمدن رسید که بدوی زندگی می‌کردند. نین یعیشون عیشةً بدائیَةً  ثُمَّ سارَ بجیوشه نحو الشرق حتی وصل اِلی قوم غیر متمدّ

م و هدایتِهم: خداوند به او دستور داد که با مشرکان فاسد بجنگد یا آن‌ها را اصلاح و هدایت کند. هِ م أَوْ اِصلاحِ هُ نْ هُ اللهُ فی مُحاربة المشرکینَ الفاسدینَ مِ یَّرَ  خَ

طأ:  عیِّن الخَ   33


راً مِن هجرک القیامة: من روزگار را به خاطر دوری تو در حالت قیامت می‌بینم.  هْ اِنّی رأیتُ دَ


بّاً بلا ملامة: به خداوند سوگند که عشقی بدون سرزنش ندیده‌ایم.  و الله ما رأینا حُ


لَّتْ به النِدامة: هر که آزموده را بیازماید دچار پشیمانی می‌شود.  ب حَ بَ المجرّ رَّ مَن جَ


موعُ عینی هذی لنا العلامة: آیا این اشک‌های چشم من به عنوان نشانه برای ما )کافی( نیست.  لیست دُ

د فیه الفعلُ المجهول:  عیّن جواباً لا یوجَ   34


رنا مِن خطراتِ التَّفرقةِ بینَ الأصدقاء!  ذِّ  حُ 
 ! دٍّ عظیمٍ روا بإغلاقِ ذلک المضیق بِسَ  أمِ


ارع!  با فی الشّ رِ ینی أنَّهما ضُ دتُ بِعَ  شاهَ 
تِ الکهرباء حینما کنّا فی حفلةِ المیلاد!  عَ طَ  اِنقَ

؟ تانِ تَضادَّ تانِ أَو مُ فَ ترادِ لمتانِ مُ دُ کَ ةٍ لاتوجَ بارَ فی أَيِّ عِ   35


اً. سِ أَبدَ مْ صابیح لایُعادلُِ ضیاءَ الشَّ نورُ المَ 
. هازَ التّصویرِ مَسموحٌ نَّ جَ میِّة و لکِ ة اِلعلْ رَ فْ منوعٌ في السَّ ال مَ وّ دیرُ بِأنَّ الْجَ قالَ المُ


. دّاً طولَ حیاتهِ  جِ نَّهُ کانَ مُ ، إِ دٌ تَهِ جْ نْسانٌ مُ أبي إِ 
. تحانِ بٌ في الإمْ نَّهُ راسِ زیناً لِأ طّالِبُ حَ کانَ ال

نا؟« تَ بلادَ دْ جَ یفَ وَ حیح لـ : »کَ وابَ الصَّ يّنِ الجَ  عَ   36


دّاً.   ميلةٌ جِ کُم جَ  بِلادُ 
نْ بِلادي. کَ بَعيدةٌ عَ  بِلادُ 
 . عبُنا مِضيافٌ  شَ 
. ةٌ ميلةٌ و کبيرَ نا جَ  بِلادُ

حیح: رَ الصَّ صدَ یِّن المَ  عَ   37


ف  تَعریف  رَّ  تَعَ 
ة  ظَ ظَ  مُلاحَ  لاحَ 
لام  تِسْ مَ  اِسْ لَ تَ  اِسْ 
بُّه  بَة  تَنَ ←←←← اِنتَ
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» نَ رْ تَظِ نْ موا، یَ لَّ ، تَکَ عْ نِ تَ بَة: » لا تَمْ ناسِ بِ الضمائِرَ المُ  إنتخِ   38


  هي، أنتم، أنتُنَّ 
 نَّ ، أنتم، هُ  أَنتَ 
 م، أنتُنَّ ، هُ يَ  هِ 
 نَّ ، هُ ، أنتُنَّ  أنتِ

: ةٌ حیحَ مةٍ صَ  أیُّ تَرجَ   39


 أنْ یَتعایَشوا: که با‌هم زندگی می‌کنند.  
: همنشینی کردی.  جالِسْ 
عی: جمع شوید. مَ  إجْ 
 یَتَشابَهون: شباهت می‌دهند. 

: راغِ بَ لِلفَ ناسِ لَ الْمُ عْ یِّن الْفِ م.« عَ هِ ضِ عَ بَعْ لِّ النّاسِ أنْ .................. مَ لَی کُ  »عَ   40


قوا  رَّ فَ  یَتَ 
لِفوا  تَ  یَخْ 
نوا  کُ  یَسْ 
 یَتَعایَشوا 


: ةَ حیحَ یّن التّرجمة الصَّ  عَ   41
. نةٍ یَّ عَ مَ بِإستخدام أَصواتٍ مُ لَّ لافینَ تَستَطیعُ أَن تتکَ نَّ الدَّ دونَ بِأَ ماءَ یُؤکِّ لَ »إنَّ الْعُ


قطعاً دانشمندان تأکید می‌کردند که دلفین‌ها توانایی صحبت را با استفاده از صدای خاصی دارند.


همانا علما تأکید دارند که دلفین‌ها می‌توانند با استفاده از صدای خاصی با یکدیگر صحبت کنند.


به‌درستی که عالمان تأکید می‌کنند که دلفین‌ها می‌توانند با استفاده از صداهایی با‌هم صحبت کنند.

قطعاً دانشمندان تأکید می‌کنند که دلفین‌ها می‌توانند با بکاربردن صداهای مشخصی صحبت ‌کنند.

؟ یْنِ تَ فَ ترادِ یرُ مُ یْنِ غَ تَ مَ لِ  أَيُّ کَ   42

مُ  دِ بُ - یَهْ رِّ  یُخَ 
قاتَلَة  بَة - مُ  مُحارَ 
بَ - اِختارَ   اِنْتَخَ 
ة  بیرَ ة - کَ ریَهَ  کَ


حیحَ فی الترجمة.  یّن الصَّ  عَ   43
عریة.« بیاتِ الشِّ بّیةِ لإنشاءِ بعضِ الأَ رَ ةِ العَ لّلُغَ نَ ا عراءُ الإیرانیّونَ مِ فادَ الشُّ  ‌»إستَ


بعضی از شاعران ایرانی از زبان ایرانی برای سرودن بیت‌های شعری‌شان، استفاده کردند. 
شاعران ایرانی از زبان عربی برای سرودن بعضی از بیت‌های شعری، استفاده کردند.

شعرای ایرانی زبان عربی را برای سرودن بیت‌های شعری، بکار می‌برند. شاعران ایرانی از زبان عربی برای سرودن برخی بیت‌های شعری، استفاده می‌کنند.


‌
ن أو إلی العربیة:  عیّن الأنسب للجواب عن الترجمة أو المفهوم مِ   44
:» »یَقول الکافر یا لیتني کنت تُراباً


کافری گفت: کاش خاک بودی! 
کافر می‌گوید: کاش از خاک بودم!


کافر می‌گوید: ای کاش خاک بودم! 
کافر می‌گوید: ای آرزوی من کاش تو از خاک بودی!

یه للفعل: عیّن )النون( لیسَ من الحروف الأصلّ   45


رْ قومٌ من قومٍ عسی أن یکونوا خیراً منهم...  لا یَسخَ 
یا ایّها الذینَ آمنوا اجتنبوا کثیراً من الظنّ ... 


حنا آیات القرآن و تقول: لا تعیبوا الآخرینَ ...  تَنصَ 
رَ عیوب الآخرین ...  علینا أنْ نبتعدَ عن العَجب و أنْ لا نذکُ

عیّن الصحیح فی المحلّ الإعرابی:   46


: )مفعول‌به(  ربّنا ما خلقتَ هذا باطلاً 
ر ساعة خیرٌ من عبادة سبعینَ ساعة: )مضاف‌الیه(  تفکّ


رْ لی أمری: )مضاف(  ح لی صدری و یسّ ربّ اشرَ 
العبادة عشرة اجزاء، تسعة اجزاء فی طلب الحلال: )مضاف‌الیه( 

ر: عیِّن العبارة الّتی لایوجد فیها جمع مکسّ   47


هوالّذی زان اللّیل بالنَّجم!  
نهمرة!  ذاک هو الله الّذی نِعمه مُ 
رر مِن الاحجار الجمیلة الغالیة!  الدّ 
الفستان مِن الملابس النسائیة! 

اِنتخب جواباً لیس فیه فعل له حرف أم حروف زائدة:   48


النساء المؤمنات سافرن إلی مشهد المقدسة!  
ة الآخرین!  دَ عادة فی مُساعَ دوا السّ جَ هؤلاء وَ


یا بنتی العزیزة! اَنفِقی بما عندک إلی الفقراء!  
عمالهم!  اُحبّ المعلّمین الّذین ینفعون النّاس باَ

عیِّن الخطأ للفراغ: »نحن ..................  !«   49


قادرون علی مساعدة الآخرین!  
ر تفّاح بلدنا إلی الخارج!  نُصدّ


 ! رنا جدتنا الحنون الّتی کانت ترافقنا قبل سنواتٍ  تذکّ 
نّا اُسافر فی مناطق بلادنا الشمالیة!  کُ
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: عیّن الصحیح فی التحلیل الصرفیّ و المحلّ الاعرابیّ   50
. راطَ المستقیمَ نُوا الصِّ یِّ بَ لَ إلیهم الأنبیاءَ لِیُ سَ لذلک اَرْ


: اسم - جمع مذکّر - معرفه / مفعول و منصوب الأنبیاءَ 
: فعل ماضٍ - مفرد مذکر غائب - مزید ثلاثی - مصدره مفاعلة  لَ سَ اَرْ


ذلک: اسم - مفرد مذکر - اشارة للقریب / مجرور لحرف جارّ 
نُوا: فعل - امر غائب - جمع مذکر - مزید ثلاثی - مصدره تفعیل یِّ بَ لِیُ

برخی افراد برای توجیۀ اعمال خویش به جمله .................. متوسل می‌شوند در صورتی که این سخن با آیۀ شریفۀ ..................سازگار نیست و   51
شرط اصلی دوستی با خدا را .................. معرفی می‌کند.

اگر قلب انسان با خدا باشد، کافی است و عمل به دستورات ضرورتی ندارد – »ان کنتم تحبّون اللّه فاتبّعونی « – عمل به دستورات الهی

برخی خواسته‌های خداوند سخت است - » ان کنتم تحبّون اللّه فاتبّعونی « - عمل به دستورات الهی

برخی خواسته‌های خداوند سخت است – » والَّذین آمنوا اشدُّ حباً لِله « – ایمان به دستورات الهی

اگر قلب انسان با خدا باشد کافی است و عمل به دستورات او ضرورتی ندارد - » والذین امنوا اشد حباً الله « - ایمان به دستورات الهی

نهراسیدن از مرگ و آمادگی برای فداکاری در میان پیروان پیامبران الهی، چه ثمره‌ای در زندگی آنان دارد؟ )با تغییر(   52


حیات در این دنیا چیزی جز ننگ و ذلت نمی‌شود و فداکاری در راه خدا ضروری می‌گردد.


آنان آرزوی مرگ می‌کنند و به همین دلیل به استقبال شهادت می‌روند و فدای انسان‌ها می‌شوند.


زندگی را کوله‌باری از گناه می‌بینند و همین عامل سبب می‌شود تا همیشه در آرزوی مرگ باشند.


دفاع از حق و مظلومان و از خودگذشتگی برای آنان آسان شود و شجاعت به مرحلۀ عالی آن برسد.

.................. انسان‌ها برای رسیدن به لذت‌های زودگذر دنیایی به گناه دعوت می‌کند و از پیروی  از ..................  و .................. باز می دارد.   53

 نفس لوامّه ـ عقل ـ وجدان نفس امّاره ـ عقل ـ وجدان نفس امّاره ـ عقل ـ اختیار نفس لوامّه ـ عقل ـ اختیار

از برخی آیات و روایات چنین استفاده می‌شود که بدکاران در روز قیامت سوگند دروغ یاد می‌کنند تا شاید خود را از مهلکه نجات دهند، در این   54
حال، کدام مورد علیه آنان شهادت می‌دهد؟ )با تغییر(


پیامبران و امامان 
اعضاء و جوارح آنان 
پیامبر اسلام )ص( 
فرشتگان الهی

در فرایند انتخاب هدف، کدام آیۀ شریفه مصداق »یک تیر و چند نشان« است؟)با تغییر(   55

ةِ «  رَ خِ نْيا وَ الْآ دَ اللهِ ثَوابُ الدُّ نْ عِ نْيا فَ نْ كانَ يُريدُ ثَوابَ الدُّ  »مَ  » بِّ الْعالَمينَ لِلهِ رَ ماتي‏  يايَ وَ مَ حْ کي‏ وَ مَ لاتي‏ وَ نُسُ  »قُلْ إِنَّ صَ


 »ما خلقنا سماوات و الأرض و ما بینهما لاعبین«  هِ«  رِ بُهُ إِنَّ اللهَ بَالِغُ أَمْ سْ وَ حَ لَى اللهِ فَهُ لْ عَ كَّ  »وَ مَن يَتَوَ

از دقت در پیام کدام آیات درمی‌یابیم که انسان دارای دو بُعد جسمانی و روحانی است و به‌ترتیب هر یک از ویژگی‌های »تجزیه‌پذیری«، »توانایی   56
درک واقعیات« و »حفظ آگاهی و حیات« مرتبط با کدام‌یک از ابعاد وجودی است؟

آیات مربوط به آفرینش ـ جسمانی و روحانی ـ جسمانی ـ روحانی آیات مربوط به معاد ـ جسمانی و روحانی ـ روحانی ـ جسمانی

آیات مربوط به آفرینش ـ جسمانی ـ روحانی ـ روحانی آیات مربوط به معاد ـ جسمانی ـ روحانی ـ روحانی

از دیدگاه رسول گرامی اسلام باهوش‌ترین مؤمنان چه کسانی هستند و امام حسین خطاب به یاران خود دربارۀ مرگ، کدام‌یک را فرموده است؟   57

کسانی که مرگ را ناگوار نمی‌دانند و خود را برای آن آماده می‌کنند ـ مرگ چیزی نیست، مگر پلی که شما را از ساحل سختی‌ها به ساحل سعادت و کرامت عبور دهد.

کسانی که مرگ را ناگوار نمی‌دانند و خود را برای آن آماده می‌کنند ـ من مرگ را جز سعادت و زندگی با ظالمان را جز ننگ و خواری نمی‌بینم.

کسانی که فراوان به یاد مرگ‌اند و بهتر از دیگران خود را برای آن آماده می‌کنند ـ مرگ چیزی نیست، مگر پلی که شما را از ساحل سختی‌ها به ساحل سعادت و کرامت عبور
می‌دهد.

کسانی که فراوان به یاد مرگ‌اند و بهتر از دیگران خود را برای آن آماده می‌کنند ـ من مرگ را جز سعادت و زندگی با ظالمان را جز ننگ و خواری نمی‌بینم.

اینکه انسان علاوه بر اعمالی که خود انجام داده، مسئولیت اعمالی را که دیگران پس از او و به پیروی از او انجام می‌دهند به عهده دارد، با پیام   58
کدام آیۀ شریفه مرتبط است ؟

م الْقيَامة لا ريب فيه ومن أصدق من اللّـه حديثا له إِلا هو ليجمعنّكم إِلى? يوْ اللّـه لا إِ 
حتی اذا جاء احدهم الموت قال ربّ ارجعون لعلّی اعمل صالحاً فیما ترکت ... 


ام نجعل الذین امنوا و عملوا الصالحات کالمفسدین فی الأرض  
ر م و اخّ ینبّوا الانسان یومئذٍ بما قدّ
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با استناد به آیات قرآن کریم، عبارت شریفۀ : "یعلمون ما تفعلون" ،  در مورد کدام‌یک بیان شده است ؟   59

نیکوکارانی که نامة عملشان را به دست راست آنها می‌دهند. خداوند هستی‌بخش که بر تمام افعال انسان آگاهی و علم دارد.

پیامبران و امامان که در دنیا ناظر و شاهد بر اعمال انسان‌ها بوده‌اند. فرشتگان الهی که در طول زندگی، همواره مراقب انسان‌ها بوده‌اند.

یکی از نشانه‌های امروزی اهمیت‌داشتن حجاب در نزد مسیحیان چیست و عقیدۀ برخی مورّخان غربی در مورد منشأ اصلی گسترش حجابّ کدام   60
ن است؟ تمدّ

زنان راهبه و قدیس یکی از کامل‌ترین حجاب ها را انتخاب کرده‌اند – روم شرقی

زنان راهبه و قدیس یکی از کامل‌ترین حجاب ها را انتخاب کرده‌اند – ایران باستان

نقاشان قدیم‌تر تصویر حضرت مریم را با پوشش کامل می‌کشیدند – ایران باستان

نقاشان قدیم‌تر تصویر حضرت مریم را با پوشش کامل می‌کشیدند - روم شرقی

«  ، در کدام گزاره به مْ تَتَّقونَ كُ لَّ مْ لَعَ كُ بلِ ن قَ ينَ مِ لَى الَّذِ تِبَ عَ ما كُ يامُ كَ مُ الصِّ يكُ لَ تِبَ عَ نُوا كُ ينَ آمَ ا الَّذِ   »يَا اَيُّهَ   یکی از مفاهیم قابل برداشت از آیۀ مبارکۀ : 61

درستی ذکر شده است؟


تقوا که هدف مشترک ادیان الهی بوده است، متبوع روزه می باشد.


احتمال رسیدن به تقوا برای انسان مؤمنی که روزه اش را با شرایط آن به جا می آورد زیاد است.


رسیدن انسان به تسلّط بر خود که قبل از ماه رمضان نداشت، معلول تکرار روزه در هر سال است.


روزه که فریضۀ الهی در ادیان مختلف بوده است، وسیله ای جهت یاری انسان در وصول به تقوا است.

اینکه خدای متعال برخی فاید‌های مهم‌ترین احکام خود را از طریق قرآن و سخن معصومان علیهم السلام به اطلاع انسان می‌رساند، به چه علّت   62
است؟

ه، بتواند برنامه ای دقیق برای خود در ارتباط با خدا، خود، خانواده، جامعه و خلقت تنظیم کند. تا انسان با توجّ

تا کسی که می‌خواهد علّت و حکمت احکام را بداند، با معرفت بیشتری دستورات الهی را انجام بدهد.

انسان بتواند با عمل به احکام و دستورات، در مسیر عبودیت خدا گام بردارد و به رستگاری در دنیا و آخرت برسد.

راه برای بهانه جویی‌های عده ای که ندانستن علّت احکام را، علّت عدم انجام دستورات الهی می‌دانند، ببندد.

  63
میزان موفقیت انسان در رسیدن به هدف‌های بزرگ به چیزی است و چه چیزی مصداق کامل‌ترین تمرین صبر است و کدام عبارت به آن مرتبط است؟

ایمان ــ نماز ــ  )تنهی عن الفحشاء والمنکر(  تقوا ــ نماز ــ  )تنهی عن الفحشاء والمنکر( 

ایمان ــ روزه ــ  )لعلّکم تتقون(  تقوا ــ روزه ــ  )لعلّکم تتقون( 

  64
تعبیر»پل« و »انتقال از جهانی به جهان دیگر« را به‌ترتیب چه کسانی و برای چه موضوعی بکار برده‌اند؟

امام حسین )علیه السلام( ــ پیامبراکرم )صلی الله علیه و آله( ــ معاد پیامبر اکرم )صلی الله علیه و آله( ــ امام حسین )علیه السلام( ــ مرگ

پیامبر اکرم )صلی الله علیه و آله( ــ امام حسین )علیه السلام( ــ معاد امام حسین )علیه السلام( ــ  پیامبر اکرم )صلی الله علیه و آله( ــ مرگ

انسانی که خود را از قاعدۀ کلی غایتمندی مستثنی نمی‌داند، چه دیدگاهی در مورد قدم‌ نهادن در دنیا دارد و به کدام سخن حکیمانه جامۀ عمل   65
می‌پوشاند؟


دنیا فرصتی است برای رسیدن به هدف - »هیچ‌کس بیهوده آفریده نشده تا خود را سرگرم کارهای لهو کند.«


دنیا فرصتی است برای رسیدن به هدف - »دنیا کشتگاه آخرت است و دل بهترین زمین برای آن است.«


دنیا جز به حق خلق نشده و لهو و لعب نیست - »دنیا کشتگاه آخرت است و دل بهترین زمین برای آن است.«


دنیا به جز حق خلق نشده و لهو و لعب نیست - »هیچ‌کس بیهوده آفریده نشده تا خود را سرگرم کارهای لهو کند.«

ی از کمال، به‌ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ روحیۀ انسان و حیوانات و گیاهان برای رسیدن به سرحدّ   66

پایان‌ناپذیری - پایان‌پذیری - پایان‌ناپذیری پایان‌ناپذیری - پایان‌پذیری - پایان‌پذیری

پایان‌ناپذیری - پایان‌ناپذیری - پایان‌ناپذیری پایان‌پذیری - پایان‌ناپذیری - پایان‌ناپذیری
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افزایش ارزشمندی حجاب و عفاف نزد خداوند متعال مشروط به چه چیزی است و چرا چادر پوشش مناسبی برای زنان به‌شمار می‌رود؟   67

میزان جلوگیری از گناه - زیرا توجه مردان نامحرم را به حداقل می‌رساند. 
کامل‌تر و دقیق بودن آن - زیرا توجه مردان نامحرم را به حداقل می‌رساند.

کامل‌تر و دقیق‌ بودن آن - زیرا وقار و احترام آنان را حفظ می‌کند. میزان جلوگیری از گناه - زیرا وقار و احترام آنان را حفظ می‌کند.

خواست شیطان از فریب انسان‌ها با شراب و قمار چیست؟   68

بازداشتن انسان از پیروی از عقل و وجدان بازداشتن انسان از رسیدن به بهشت

ایجاد عداوت و کینه در میان انسان‌ها طغیان نفس درونی انسان و غرق شدن در غرایز حیوانی


در‌کلام معصومین )ع( انجام هر‌یک از اعمال زیر به ترتیب چه پیامدی دارد؟   69

- پوشیدن لباس نازک و بدن‌نما


- خود‌آرائی برای جلب توجه دیگران 
- ژولیده نشان دادن خود

نشانه سستی و ضعف دین‌داری -انجام گناه و جنگ با‌ خدا - خدا بدش می‌آید 

نشانه سستی و ضعف روحی - حقارت و کوچکی انسان - نشانه سستی و ضعف دین‌داری 

نشانه سستی و ضعف روحی - انجام گناه و جنگ با‌ خدا - خدا بدش می‌آید 

نشانه سستی و ضعف دین‌داری - حقارت و کوچکی انسان - نشانه سستی و ضعف روحی

هر یک از موارد »گرایش به بقا و جاودانگی«، »مجازات، شیمیایی‌کردن هزاران جانباز« »پاداش شهادت در راه خدا« به‌ترتیب مؤید کدام گزینه   70
است؟


معاد لازمۀ عدل الهی - معاد لازمۀ عدل الهی - معاد لازمۀ حکمت الهی 
معاد لازمۀ عدل الهی - معاد لازمۀ حکمت الهی - معاد لازمۀ حکمت الهی


معاد لازمۀ حکمت الهی - معاد لازمۀ حکمت الهی - معاد لازمۀ عدل الهی  
معاد لازمۀ حکمت الهی - معاد لازمۀ عدل الهی - معاد لازمۀ عدل الهی

نفی افعال عبث و عدم برابری مفسدان با نیکوکاران به‌ترتیب لازمۀ کدام صفت الهی است؟ لازمۀ تحقق این صفات وقوع کدام امر است؟   71

عدل - حکمت - مرگ حکمت - عدل - معاد 
حکمت - حکمت - مرگ 
عدل - عدل - معاد


کدام عناوین با عبارت‌های خود تناسب دارند؟   72


الف( شراب و قمار  دشمنی و کینه در بین مردم


ب( نظر به ذکر رکوع و سجود  کوچکی قدرت‌های دیگر در نظرشان


ج( انسان با تقوا  سوارکاری بر اسب راهوار

د( خوردن سهوی در روزه  ابطال روزه


د - ب 
ب - ج 
الف - ج 
الف - ب

←

←

←

←

از دیدگاه مورخان غربی منشاء اصلی گسترش حجاب در جهان چیست؟ چگونگی و نوع پوشش تابع کدام مورد است؟   73


پوشش و حجاب زنان در ایران باستان - احکام و دستورات دین 
پوشش و حجاب زنان در ایران باستان - آداب و رسوم اقوام و ملل گوناگون


پوشش و حجاب زنان پیرو آئین زرتشت - آداب و رسوم اقوام و ملل گوناگون 
پوشش و حجاب زنان پیرو آئین زرتشت - احکام و دستورات دین

کدام‌یک از عبارات زیر، مربوط به گفت‌وگوی دوزخیان نیست؟   74


ما در دنیا نماز می‌خواندیم و از محرومان دستگیری نمی‌کردیم، دریغ بر ما به‌خاطر کوتاهی‌هایی که در دنیا کردیم.


ای کاش فلان شخص را به‌عنوان دوست انتخاب نمی‌کردیم، او ما را از یاد خدا باز داشت.


همراه بدکاران در معصیت خدا فرو رفتیم و روز رستاخیز را تکذیب کردیم.

ما را خدایی به سخن آورد که هر چیزی را به سخن می‌آورد.
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دیدگاه صحیح اندیشۀ اسلامی در مورد اهداف فرعی و اصلی کدام است؟   75


تلاش برای رسیدن به نعمت‌های دنیایی اگرچه مذموم است، اما برای انسان امری ضروری است. 


اگرچه اهداف فرعی برای زندگی ضروری می‌باشند، اما اهداف اصلی برای انسان خوب هستند. 


نباید اهداف فرعی را به جای اهداف اصلی قرار دهیم و به آن دل ببندیم و مانع ما در رسیدن به اهداف اصلی شوند. 


نکتۀ مهم در اهداف فرعی و اصلی این است که هر دو خوب می‌باشند و برای زندگی ما ضروری هستند. 

76  A: “Nader is in hospital.” B: “Oh, really?! I .................. visit him tomorrow.”

will
 won't
 am going to 
 am not going to


77  Which sentence is different in sentence intonation?

This chair is more comfortable than that one. Are they the most expensive houses in this city?  


Did John’s letter arrive more quickly than Kelly’s did? Are houses more expensive than cars?

78  Last year he  .................. $1,000 to defend wild animals.

donated carried dropped took

79  Her father sent a taxi to  ..................  her from the airport.

carry  
 drive 
 collect 
 donate

80  A: This computer’s really slow.        B: I know. I .................. a new one next month.

will buy 
 bought won’t buy am going to buy

81  A: I’m sure you .................. look beautiful in that dress.    B: Thanks.

will 
 won’t are going to are not going to

82  Yesterday, we went to Gahar Lake. I caught a lot of .................. , but my brother just caught one

.................. .

fish- fishes fishes-fish fishes- fishes fish- fish

83  The doctors said she  was very well and there was nothing to  .................. about.

think care worry
 report

84  A: “What  .................. ?”    B: “I was watching TV.”

did you do
 do you do
 are you doing
 were you doing


85  Someone  .................. Ghiyath al-Din Kashani when he was working in his observatory.

was killing is going to kill will kill killed

86  As the doctor said, you need to  .................. your medicine on time.

drink eat make take

87  Choose the phrase with the wrong spelling.

attractive destination historical site pyramids of Ejypt 
 European countries

88  Unfortunately, Ben lost his wallet and .................. find it.

can’t 
 won’t couldn’t 
 wouldn’t

89  He said that he .................. go to Italy in June or July.

can should must might

9
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90  I believe we should learn to use public transportation whenever .................. .

ready happy probable possible

91  The new expensive restaurants located in major tourist destinations didn't attract a lot of 
..................  . 

suggestion 
 attention 
 expression 
 definition

92  The boss would get mad if you leave early again, so ..................  ask for his permission first.

you should you might would you you are going to

93  A: Do you have any plans for the weekend?


B: Yes, we .................. our relatives.

are going to visit will visit visited visiting

94   .................. we can find a way to solve this problem.

Surprisingly Exactly Really Hopefully

95  You go to the same terminal for .................. and international flights.

traditional ancient domestic attractive

96  A: Do you think Italy is a good destination for a vacation?

B: Of course it is! ..................

What's the matter with you?
 It has a lot of tourist attractions.


What bad destination!
 Such a bore!


97  Luckily, we all had a/an .................. language, English, which meant we could communicate with

each other.

important
 beautiful
 plural
 common

98  The book was written in a style .................. to the age of the children.

interested
 endangered
 talkative
 appropriate

99  Do you think that the .................. lives of these people will be improved through this project?

healthy
 daily
 noisy
 great

100  “Who are you going ……………… holiday with?” asked the man ……………… to the door.

to / near on / in front on / next to / next


به صورت  
باشند، به ازای کدام مقدار  مجموعه جواب‌های معادلۀ  
ریشه‌های معادلۀ  
و    اگر   101


است؟

αβ۲ − ۳x = ۱x
۲k۸ + kx − ۱ = ۰x

۲

{ }β,αα۲ β۲

۵۶۷۹

، معادلۀ درجۀ دوم  فاقد ریشۀ حقیقی است؟ به ازای کدام مجموعه مقادیر    102m۲ + (m + ۱)x + m + ۲ = ۰x
۲ ۱

۲
−۳ < m < ۵−۳ < m < ۴−۲ < m < ۴−۱ < m < ۵

اگر  باشد، آن گاه حاصل  برابر کدام است؟   103< −xx
۲|۲x − ۱| + |۲ − x|

−x − ۱x + ۱۳x − ۳۳ − ۳x
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مجموع اعداد طبیعی بخش پذیر بر  و کوچک تر از  کدام است؟   104۲۱۰۰

۲۴۵۰۵۰۲۴۲۴۶۰۲۵۰۰

در دنباله  حداقل چند جمله اول آن را جمع کنیم تا حاصل بزرگتر از  باشد؟   105۵, ۹, ۱۳, ⋯۹۰۰

۲۰۲۱۲۲۲۳


غیر نزولی است. مجموع شش جمله ی اوّل آن کدام است؟ دنباله ی هندسی    106۲,x, , ⋯
۱
۲

۴۱
۳۲

۲۱
۱۶

۱۱
۸

۲۳
۱۶

بازۀ  فقط شامل یک عضو است.  کدام است؟   107

صفر

(−∞, ] ∩ [ , +∞)a

۲
۲a − ۱

۳
a

۱۲۳

اگر  باشد، محدوده‌ی  کدام است؟   108(−۲, ۳] ∪ (m, ۶] = (−۲, ۶]m

۳ < m−۲ < m < ۴−۲ < m ≤ ۳m ≤ −۲

...
تعداد دایره‌های شکل دوازدهم الگوی زیر کدام است؟   109

۱۴۴۱۶۹

۱۹۶۲۲۱

...

1 2 3

در الگوی زیر، تعداد دایره‌های رنگی در شکل سی‌اُم کدام است؟   110

۱۲۰۱۳۰

۱۴۰۱۵۰

، قدر‌نسبت کدام است؟ در یک دنبالۀ هندسی با جملۀ عمومی    111
۲

۵n

۱
۵

۱
۲۵

۲
۵

۲
۲۵

در یک دنباله‌ی هندسی، مجموع سه جمله‌ی اول  و مجموع شش جمله‌ی اول  است. جمله‌ی اول چند برابر جمله‌ی پنجم است؟   112۱۳۶۱۵۳

۸۱
۱۶

۸۹۱۶

  باشند،   و    و   جواب های  معادلۀ   باشند، در این صورت معادلۀ درجه دومی که جواب های آن  اگر    113
کدام است؟

αβ− ۱۲x + ۴ = ۰x
۲α β

−−√β α
−−

√

− ۸x + ۱ = ۰x۲− x + ۸ = ۰x۲− ۸x + ۸ = ۰x۲۸ − ۸x + ۱ = ۰x۲

مجموعه ی  دارای  عضو و مجموعه ی  دارای  عضو است. اشتراک آن ها  عضو دارد. اگر  عضو از مجموعه ی  حذف شود، از   114

، کدام است؟ اشتراک آن ها  عضو حذف می شود، تعداد عضوهای اجتماع مجموعه ی جدید با مجموعه ی 

A۳۶B۲۸۱۵۱۶A

۹B

۴۰۴۱۴۲۴۵

  مفروض باشند، کدام یک از مجموعه‌های زیر متناهی است؟   و  اگر مجموعه‌های    115




A ={ |x ∈ N}۱
x

B ={ |x ∈ N}x

۸
A − BB − AA ∩ BA ∪ B

به ازای کدام مجموعه مقادیر  معادلۀ  دارای سه جواب حقیقی است؟   116k− ۴x + ۲ = k∣∣x
۲ ∣∣

( , )۳
۲

۵
۲

[۲, ۳){۲}(۱, ۲]

11

ریاضی - 20210

ام اس بوک



مجموع جواب‌های معادلۀ  کدام است؟   117

صفر

x |x| = |x| − ۲x

۳−۳−۱

حاصل جمع شیب پاره‌خط‌ها و خط‌های  کدام است؟   118

صفر

y = |۲x + ۱| + |x − ۳|

۱۷۶

در مورد ریشه‌های معادلۀ  کدام گزینه درست است؟   119

معادله فاقد جواب است. دو ریشه منفی دو ریشه مثبت یک ریشه مثبت و یک ریشه منفی

− ۱ = x∣∣x
۳ ∣∣

  و  سه جملۀ متوالی از یک دنبالۀ حسابی باشند، لگاریتم  در پایۀ  کدام است؟ اگر سه عدد   120loga, log ۳log ۲( − ۴)a۴۱۶

۰٫۷۵۱٫۲۵۱٫۵۱٫۷۵

، مقدار  كدام است؟ اگر    121

صفر

−۱ < a < ۰|a + | + − − a +−a−−−√ ∣∣ −a−−−√ a۲∣∣ ∣∣ a۲∣∣

۲(a + )a۲۲( − )−a−−−√ a۲۲( + a)−a−−−√

     

نمودار سهمی  به‌صورت مقابل است.  در معادلۀ  کدام است؟   122y = − ۳x + cx
۲Δy = ۰

۲۳

۴۹

 

شکل زیر سهمی  را نشان می‌دهد.  کدام باشد تا مساحت مثلث  برابر  شود؟   123f(x) = a( − ۲x − ۸)x۲aABC۷۲

۵
۲

۲

۷
۲

۳

 

در شکل زیر ابعاد استخر  و  متر ومساحت آبراه بتنی اطرافش،  مترمربع است. پهنای آبراه بتنی چقدر است؟   124


 متر
 متر


 متر
 متر

۳۱۰۳۰

۱
۲
۳

۰٫۵۰٫۷۵


چه تعداد از گزاره‌های زیر صحیح هستند؟    125

الف( هر دنباله‌ای، یا دنبالۀ حسابی است یا دنبالۀ هندسی. 


ب( دنباله‌ای وجود ندارد که هم حسابی و هم هندسی باشد. 


، سه واسطۀ هندسی درج کنیم، جواب یکتا نخواهد بود.  ج( اگر بخواهیم بین دو عدد  و 

اُم دنبالۀ هندسی به‌صورت  است که در آن  جملۀ اول و  قدر نسبت است. د( جملۀ 

۳۴۸

n= ⋅tn t۱ rnt۱r

۱۲۳۴

1
2

4
-

 

نمودار تابع  در شکل مقابل رسم شده است. مقدار  کدام است؟   126f(x) = a + bx + cx۲a + b + c

۱۲

۵
۲

۳
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مجموعۀ جواب‌های نامعادلۀ  با مجموعۀ جواب‌های نامعادلۀ  برابر است. مقدار  کدام   127

است؟

| − ۱| < ۴
x + ۱

۳
A ≤ −۳x + ۲ ≤ BA + B

−۸−۶۸۱۲۳۲

مجموعه جواب نامعادلۀ  کدام است؟   128| − ۱| > ۲
۲x − ۳
x − ۱

(۰, ] − { }
۴
۳

۱(۰, ۱) ∪ (۱, )
۴
۳

R − (۰, )
۷
۳

R − [۰, ]
۴
۳

معادلۀ درجۀ دومی که بین ریشه‌هایش رابطۀ  برقرار است، کدام می‌باشد؟ ) و  ریشه‌ها هستند(   129{α + β = ۲α ⋅ β

α + β − α ⋅ β = ۳
αβ

+ ۶x − ۳x
۲− ۶x + ۳ = ۰x

۲− ۵x + ۳ = ۰x
۲+ ۵x − ۳ = ۰x

۲

 

یک عکس با ابعاد  و  سانتی‌متر، درون یک قاب با مساحت  سانتی‌متر مربع قرار دارد. اگر فاصلۀ همۀ لبه‌های عکس برابر  باشد،    130

 کدام است؟

۱۰۱۵۳۰۰x

x

۳

۲٫۵

۲

۱٫۵

در مثلث متساوی الساقینی به طول قاعده  و طول ساق  مساحت چقدر است؟   131۱۲۱۶

۶ ۲۹۲
−−−

√۲۴ ۵۵
−−

√۱۲ ۲۹۲
−−−

√۱۲ ۵۵
−−

√

A

B

C

D

12

13

4

3

 ، قائمه باشد، مساحت آن کدام است؟ 
، اگر زاویه ی  در چهارضلعی محدب    132ABCDB

۳۲۳۶

۳۹۴۲

یک مربع و یک مثلث قائم الزاویه دارای محیط برابراند. اگر مثلث دارای یک زاویه ی  باشد، قطر مربع چند برابر وتر مثلث است؟    133۳۷∘

(cos ۳۷ = )∘ ۴
۵

۲ ۲√

۵
۲ ۳√

۵
۳ ۲√

۵
۲ ۳√

۵

A

B CD

E
F

مثلث  متساوی الساقین است. اگر مساحت مثلث  و ضلع  برابر  باشد، آنگاه:   134ABC۶AB۴

DE + DF = ۳DE + DF =
۳
۲

DE + DF = ۲DE + DF = ۱

مکعب مستطیل به ابعاد  و  و  واحد، در داخل کوچک‌ترین کره‌ی ممکن جای گرفته است. مساحت سطح این کره، کدام است؟   135۳۴۵

۲۴π۲۵π۴۸π۵۰π

  روی مثلث قرار دارد؟ در کدام حالت زیر محل برخورد ارتفاع های    136ABC
Δ

= , =Â ۶۰∘
B̂ ۶۰∘= , =Â ۲۰∘

B̂ ۷۰∘= , =B̂ ۷۰∘
Ĉ ۷۰∘= , =Â ۴۰∘

B̂ ۶۰∘

اندازه‌ی دو ضلع از مثلثی  و  واحد است. ضلع سوم چند واحد انتخاب شود تا مثلث قابل رسم شود؟   137۳۷

۳۴۹۱۰
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، طول ارتفاع  برابر با  واحد می‌باشد. فاصله‌ی مرکز ثقل از ضلع  کدام است؟ در مثلث    138ABCAH۹BC

۲۳۴۴٫۵

، بزرگ‌ترین ارتفاع چند برابر کوچک‌ترین ارتفاع است؟ در مثلث  که  و    139ABCAB = AC= ۴Â Ĉ

۳√۲√۳۲

1 2

A

B C

در مثلث  زاویه  ارتفاع و نیمساز و میانه رسم شده است. اگر  آنگاه  کدام است؟   140

کمتر از  بزرگتر از 

نامعلوم مساوی 

ABCAC > AB ,   = ۹۰Â= kA۱̂ A۲̂k

۱۱

۱

اگر  باشد، آنگاه حاصل  چند برابر  است؟   141= = = ⋯ =a۱
a۲

۲
a۳

۳
an

n
+ + + ⋯ +a۱ a۲ a۳ ana۳

n(n + ۱)

۳
۳n(n + ۱)

۲
n(n + ۱)

۶
n

C

A B

D

E
M N

F

14

4

3

7

 

در ذوزنقه‌ی مقابل  است. اندازه‌ی پاره‌خط  کدام است؟   142EF ||CDMN

۵۴٫۵

۴۶

  و  است. مساحت آن کدام است؟ در لوزی    143AB = ۵ ، ABCDcos = −Â
۳
۵

۱۵۱۸۲۰۲۵

  ضلعی برحسب  چند قطر دارد؟   قطر داشته باشد، یک  اگر یک  ضلعی،    144n۲x + ۱۰n + ۲x

۲x + n + ۹۲x + ۲n + ۱۰۲x + ۲n + ۱۲۲x + ۲n + ۹

در یک چندضلعی مجموع زوایای خارجی،  مجموع زوایای داخلی آن است. این چندضلعی چند قطر دارد؟   145
۱
۴

۲۲۰۳۵۴۴

کدام گزینه، در مورد متوازی الاضلاع درست است؟   146

زاویه های مجاور مکمل هستند. محل برخورد قطرها مرکز تقارن است.

هر سه مورد اضلاع روبه رو مساوی اند.

از برخورد نیمسازهای زاویه های داخلی یک مستطیل کدام چهارضلعی حاصل می شود؟   147

متوازی الاضلاع 
ذوزنقه     
لوزی     
مربع    

 
C B

A

6

4

اگر  کوتاه‌ترین ضلع مثلث مختلف‌الاضلاع  باشد، چند مقدار صحیح برای اندازۀ ضلع  وجود دارد؟   148

صفر

ABABCAB

۱

۲۳

14
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A

H

BD

C

در لوزی شکل مقابل  و  است. طول ارتفاع  چقدر است؟   149AC = ۲۴BD = ۱۰DH

۱۱۵
۱۲

۱۱۷
۱۲

۱۱۷
۱۳

۱۲۰
۱۳

A

B

E

F

D

C
G

، اندازۀ  کدام است؟ . اگر  و  در شکل روبه‌رو  متوازی‌الاضلاع است    150ABCD(BC||AD,AB||CD)EF = ۲EG = ۸AE

۹۵

۴
۹
۲

 

، آنگاه  برابر با کدام است؟ در شکل زیر اگر  و    151DE||FCEF ||BC
AB

AD

۱٫۲۵۱٫۵

۲٫۲۵۲٫۵

چند متوازی‌الاضلاع با معلوم بودن دو قطر به طول‌های  و  و یک ضلع به طول  می‌توان رسم کرد؟   152

بی‌شمار

۸۱۲۱۰

۰۱۲

 

در شکل زیر، مساحت بین دو چندضلعی شبکه‌ای، چه کسری از مساحت چندضلعی بزرگ‌تر است؟  ‌   153

۲۷
۳۹

۲۷
۳۶

۲
۳

۲۷
۲

خط  و نقطۀ  در یک صفحه مفروض‌اند. اگر فاصلۀ  از  برابر  باشد، چند نطقه در این صفحه وجود دارد که از  و  به فاصلۀ  باشند؟   154dAAd۴Ad۶

۱۲۳۴

A B

CD  

، دو مربع بنا کرده‌ایم. اگر نسبت محیط به مساحت چهارضلعی  به در شکل مقابل روی دو ضلع از مثلث متساوی‌الاضلاع به طول ضلع    155

صورت  باشد، حاصل  کدام است؟


صفر

۴ABCD

a + b + c + d۲√ ۳√ ۶√

۲
a + b + c + d

۱

۲۳

یک گلولۀ سربی به جرم  گرم با سرعت  به یک قطعه چوب برخورد می‌کند و درون آن متوقف می‌شود. اگر  درصد انرژی   156

جنبشی گلوله صرف گرم کردن خودش شود و گرمای ویژۀ سرب  باشد، دمای گلوله چند کلوین افزایش می‌یابد؟

۲۰۴۰۰
m

s
۵۰

۱۲۵
J

kg ⋅K

۳۲۰۵۹۳۶۴۰۹۱۳

دو میله‌ی هم طول  و  داریم که ضریب انبساط طولی آن‌ها به ترتیب  و  است. اگر دمای میله‌ی  را به اندازه‌ی  درجه‌ی   157

سلسیوس و دمای میله‌ی  را به اندازه‌ی  درجه‌ی سلسیوس بالا ببریم، نسبت افزایش طول آن‌ها  کدام است؟

ABαAαBAθ

B۲θ( )
ΔLA

ΔLB

۱ + αA

۱ + ۲αB

۱ + ۲αA

۱ + ۲αB

αA

۲αB

۲αA

αB

15
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 متری رها می‌گردد. پس از برخورد به آب صفر درجه چه مقدار از این یخ ذوب  با دمای  از ارتفاع    قطعه یخی به جرم   158

می‌شود؟ 

۰٫۵kgC۰∘۴۰۰

( = ۳۳۴ )LF

kJ

kg

kg
۱

۱۶۷
۰٫۵kg۰٫۲kg۰٫۰۲kg


مقدار یکسانی گرما می‌گیریم. اگر جرم آن‌ها یکسان باشد، کدام‌یک تغییرات دمای کم‌تری پیدا می‌کند؟ 
و  از دو جسم    159

آن‌كه ظرفيت گرمايي ويژه كم‌تري دارد. آن‌كه ظرفيت گرمايي ويژه بيش‌تري دارد.

گزينه‌هاي  و  درست است. آن‌كه ظرفيت گرمايي کمتری دارد.

AB

۲۳

حجم گاز کاملی  سانتی‌متر مکعب و دمای آن  درجه‌ی سانتی‌گراد است. دمای این گاز را در فشار ثابت چند درجه‌ی سانتی‌گراد کاهش   160

دهیم تا حجم آن  سانتی‌متر مکعب تغییر کند؟

۱۲۰۲۷

۱۸

۳۶۳۸۴۲۴۵

 

گاز کاملی چرخه‌ای مطابق شکل زیر طی می‌کند. کاری که گاز در مسیر  انجام می‌دهد چند برابر کاری است که در مسیر  انجام   161
می‌دهد؟

ABBC

۵
۳

−
۵
۳

۵
۴

−
۵
۴

فشار مقدار معینی از یک گاز کامل  را از یک حالت معینی یک بار تحت فرآیند هم حجم و بار دیگر تحت فرآیند بی درو تا فشار  به   162
طور آرمانی افزایش می‌دهیم. کدام گزینه درباره‌ی انرژی درونی گاز در پایان تحول درست است؟

هر سه گزينه مي‌تواند درست باشد. بي‌دررو هم حجم هم حجم بي‌دررو  بي‌دررو هم حجم

( )P۱P۲

U > UU < UU = U

در دو ظرف جداگانه دو مایع مختلف به چگالی‌های  و  تا ارتفاع یکسان  ریخته‌ایم. اگر فشار ناشی از مایعات در فاصله‌ی  از کف   163

( برابر باشد، نسبت  برابر است با: ( با  از کف ظرف ) ظرف )

ρ۱ρ۲h
h

۴

۱
h

۵
۲

ρ۱

ρ۲

۴
۵

۵
۴

۱۶
۱۵

۱۵
۱۶

50
cm

10
cm

استوانه ای توپر که سطح قاعده ی آن  سانتی متر مربع است، مطابق شکل درون آب به چگالی  قرار دارد. اختلاف نیروهایی که از   164

طرف آب به قاعده های پایین و بالای استوانه وارد می شود، چند نیوتون است؟  

۲۰۱۰۰۰
kg

m۳

(g = ۱۰ )
m

s۲

۲۸۱۰۸۰۰

می‌خواهیم از فلزی به چگالی  ، کرۀ توپری به شعاع  بسازیم. جرم این کره چند کیلوگرم می‌شود؟    165


 

۶
g

cm۳
۵cm(π = ۳٫۱۴)

۱٫۵۷۲٫۳۶۳٫۱۴۴٫۷۱

   ظرفی محتوی  گرم آب و  گرم یخ صفر درجه‌ی سلسیوس، در تعادل گرمایی است. یک قطعه فلز به گرمای ویژه‌ی   166


 و دمای   درجه‌ی سلسیوس را درون ظرف می‌اندازیم، جرم فلز، حداقل چند گرم باشد، تا یخی در ظرف باقی نماند؟ 

)  و اتلاف گرما ناچیز است.(

۱۰۰۰۲۰۰

۴۰۰
J

kg ⋅ K
۲۵۰

= ۴۲۰۰ , = ۳۳۶۰۰۰Cاب
J

kg ⋅ K
Lf

J

kg

۳۷۵۶۷۲۸۶۰۹۵۰

نیروی بین مولکولی .................. و این نیرو در مولکول‌های آب .................. نام دارد.   167

بلند‌برد - هم‌چسبی ثابت - هم‌چسبی کوتاه‌برد - هم‌چسبی کوتاه‌برد - دافعه
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مقداری گاز کامل تک اتمی در یک فرایند هم فشار، گرمای  را می گیرد و انرژی درونی آن به اندازۀ  تغییر می کند. کدام گزینه درست   168
است؟

QΔU

Q = ΔUQ = −ΔUQ = ΔU
۳
۵

Q = ΔU
۵
۳

   چند  است؟ 169۱۲۵
cm۳

s

L

min

۷۵۰۷۵۷٫۵۰٫۷۵

  کیلومتر مربع معادل چند هکتار )هکتومتر مربع( است؟ 170۱۲

۱٫۲۱٫۲ × ۱۰۳۱٫۲ × ۱۰۲۱٫۲ × ۱۰۱

21)) ))

( از بالای سطح شیب‌دار رها می‌کنیم. کدام گزینه دربارۀ کار نیروی وزن و ( و بار دیگر از سطح ) مطابق شکل گلوله‌ای را یک بار از سطح )   171
قدرمطلق کار نیروی اصطکاک روی گلوله درست است؟ )اندازۀ نیروی اصطکاک در هر دو مسیر برابر است.(

۱۲

> , >∣∣Wf(۲)
∣∣ ∣∣Wf(۱)

∣∣ Wmg(۱)
Wmg(۲)

> , =∣∣Wf(۲)
∣∣ ∣∣Wf(۱)

∣∣ Wmg(۱)
Wmg(۲)

> , >∣∣Wf(۱)
∣∣ ∣∣Wf(۲)

∣∣ Wmg(۲)
Wmg(۱)

> , =∣∣Wf(۱)
∣∣ ∣∣Wf(۲)

∣∣ Wmg(۱)
Wmg(۲)

20m

30̊
V=2m

s

مطابق شکل جسمی به جرم  گرم را از بالای یک بلندی به ارتفاع  متر تحت زاویۀ  نسبت به راستای افقی با تندی  پرتاب   172

می‌کنیم. اگر جسم با تندی  به زمین برسد، کار نیروی مقاومت هوا چند ژول است؟ 

۱۰۰۲۰۳۰∘۲
m

s

۸
m

s
(g = ۱۰ )

N

kg

۳−۳

۱۷−۱۷

درون یک لولۀ مویین به قطر  آب تا ارتفاع  بالا می‌آید. اگر چگالی آب  باشد، برآیند نیروهای بین مولکولی چند   173

نیوتون است؟ 

۰٫۴mm۲۵cm۱
g

cm۳

(g ≃ ۱۰ , π ≃ ۳)
N

kg

۳ × ۱۰−۲۳ × ۱۰−۴۱۲ × ۱۰−۲۱۲ × ۱۰−۴

از لوله‌ای به قطر  آب با تندی  خارج می‌شود. آهنگ جریان آب چند مترمکعب در دقیقه است؟    174۴۰cm۲۰
m

s
(π ≃ ۳)

۲٫۴۲۴۱۴٫۴۱۴۴

 
V

P

105

105
10
5

4

3

( Pa (

( L (
102 1024

B A

O

D C

گازی مطابق شکل چرخه‌ای شامل  فرآیند را می‌پیماید. در این چرخه، کار انجام شده توسط گاز چند ژول است؟   175۴

۳۰۰۰

۳۷۵۰

۲۷۵۰

۲۲۵۰

بازده یک ماشین گرمایی  و توان خروجی آن  وات است. این ماشین در هر دقیقه چند کیلوژول انرژی تلف می‌کند؟   176۴۰%۲۰۰

۱۸۳۰۱۸۰۰۰۳۰۰۰۰
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10

θ
θ ( C̊ (

20

25

1

2
)

L cm

)

))

)) با توجه به نمودار شکل مقابل  چند است؟   177
α۱

α۲

۶
۱
۶

۳
۱
۳

اگر دمای یک سیم نازک مسی به طول  را به اندازۀ  افزایش دهیم، به اندازۀ  درصد به طول آن اضافه می‌شود. اگر دمای یک صفحۀ   178

نازک مسی به ابعاد  را به همان اندازه افزایش دهیم، چند درصد به مساحت آن اضافه خواهد شد؟

LΔθ۲

۲L × ۶L

۲۳۴۶

به جسمی به جرم  گرم،  ژول گرما می‌دهیم تا دمای آن به  برسد. اگر در همین دما  ژول دیگر به جسم گرما بدهیم،   179

دمای آن به  می‌رسد. دمای اولیه و گرمای ویژۀ جسم برحسب واحدهای  به‌ترتیب از راست به چپ کدام است؟

 و  و  و  و 

۵۰۱۲۶۰C۶۰∘۱۰۰۸

C۱۰۰∘
SI

۱۰۵۰۴۱۰۶۳۰۲۸۳۵۰۴۲۸۳۶۳۰

در کدام‌یک از شاخه‌های علم فیزیک به بررسی حرکت اجسام یا نیروهای وارد شده به آن‌ها نمی‌‌پردازیم؟   180

مکانیک ترمودینامیک دینامیک استاتیک

کدام‌یک از گزاره‌های زیر نادرست است؟   181


فیزیک علمی تجربی است با هدف بررسی پدیده‌های فیزیکی در جهان


اساس تجربه و آزمایش، اندازه‌گیری است.

در علم فیزیک به هر چیزی که بتوان آن را اندازه گرفت، کمیت فیزیکی می‌گویند.

برای بیان کمیت‌های فیزیکی برداری، تنها از یک عدد و یکای مناسب آن استفاده می‌شود.

قطر میانگین یک گلبول قرمز به کمک میکروسکوپی با بزرگ‌نمایی  برابر،  اندازه‌گیری می‌شود. این مقدار معادل کدام یک از   182
گزینه‌های زیر در حالت واقعی است؟

۱۰۱۰۷cm

۷ × mm۱۰−۴۷μm۷ × nm۱۰−۱۷pm

توپ بسکتبالی به جرم  با سرعت  به دیواری برخورد می‌نماید. اگر در اثر این برخورد  ژول از انرژی توپ کاسته شود،   183
سرعت توپ پس از برخورد با دیوار چقدر خواهد شد؟

۴kg۱۰m/s۳۸

۹m/s۹٫۵m/s۸۱m/s۱۰m/s

به دو جسم هم‌حجم  و  گرمای مساوی داده‌ایم. اگر گرمای ویژۀ  دو برابر گرمای ویژۀ  و همچنین چگالی  دو برابر چگالی    184

باشد، تغییر دمای جسم  چند برابر تغییر دمای جسم  است؟

ABABAB

AB

۱
۴

۱
۲

۱۴

یک گلولۀ سربی به شعاع  و جرم  در دمای  قرار دارد. اگر دمای گلوله به  برسد، چگالی آن چند کیلوگرم بر متر   185

) مکعب و چگونه تغییر می‌کند؟ )

 ، کاهش می‌یابد. ، افزایش می‌یابد. ، کاهش می‌یابد. ، افزایش می‌یابد.

۱cm۴۴g۰∘
C۱۰۰∘

= ۳ × ,π = ۳α سرب ۱۰−۵ ۱
k

۳۳۳۳۹۹۹۹

18
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A
cm20

آب

 در شکل زیر سطح مقطع لوله در دو شاخۀ آن یکسان است و فاصلۀ سطح آزاد آب در شاخۀ سمت راست تا   186

انتهای لوله  است، فشار مخزن  حداکثر چند کیلوپاسکال افزایش یابد تا مایع از لوله سرریز نشود؟ )

 )

۲۰cmA

= ۱۰۰۰ ,g = ۱۰ρآب
kg

m۳

N

kg

۱٫۵۲٫۵

۴۲

،  کیلوگرم آب  قرار دارد و مجموعه در تعادل گرمایی است. اگر یک قطعۀ  درون گرماسنجی با ظرفیت گرمایی    187

گرمی آلومینیم با دمای  را وارد گرماسنج کنیم، پس از ایجاد تعادل گرمایی، دمای تعادل چند درجۀ سلسیوس خواهد بود؟ )

)  و 

۲۵۵۰
J

C∘۵C۱۵∘۵۰۰

C۱۷۵∘

= ۴۲۰۰cآب
J

kg ⋅ K
= ۹۰۰cآلومینیم

J

kg ⋅ K

۱۶۱۷۱۸۱۹

 

چوب چوب چوب چوب

1( ( 2( ( 3( ( 4( (

یک تکه چوب و یک وزنۀ آهنی را در حالت‌های مختلف روبه‌روی آب یا داخل آن قرار می‌دهیم. در مورد ارتفاع آب داخل ظرف در حالت‌های    188

لیۀ آب در هر  ظرف برابر است( ۱۴۴ تا  کدام گزینه صحیح است؟ )ارتفاع اوّ

= > >h۱ h۲ h۴ h۳> > >h۲ h۱ h۴ h۳> > >h۱ h۲ h۳ h۴= > >h۴ h۲ h۱ h۳

توان الکتریکی یک کتری برقی  وات است. درون این کتری  کیلوگرم آب با دمای  می‌ریزیم. چند دقیقه طول می‌کشد تا نیمی   189

) از آب درون کتری به بخار آب  تبدیل شود؟ )تبادل گرما بین محیط و کتری ناچیز است و ‌ و 

۲۰۰۰۲C۲۰∘

C۱۰۰∘= ۲۲۶۸LV

kJ

kg
۴۲۰۰ =c آب

J

kg C⋅∘

۱۲٫۸۱۸٫۶۲۴٫۵۳۰

 در آن وجود دارد. اگر دمای این مجموعه را به  برسانیم، چند ظرفی به حجم  داریم که به مقدار  مایع با دمای    190

) سانتی‌متر مکعب از مایع درون ظرف سرریز می‌شود؟ )

۶۰cm۳۵۹cm۳C۴۰∘
C۹۰∘

= ۱ × , = ۱ ×β مایع ۱۰−۳
K−۱ αظرف ۱۰−۵

K−۱

۱٫۳۷۵۳٫۱۷۵۱٫۸۶۸٫۱۶

یک کرۀ آلومینیمی به جرم  را درون ظرفی پر از آب می‌اندازیم. مشاهده می‌شود که  آب از ظرف بیرون می‌ریزد. چند درصد   191

حجم کره را حفره تشکیل داده است؟ 

۰٫۸۱kg۴۰۰g

( = ۱۰۰۰ , = ۲۷۰۰ )ρآب
kg

m۳
ρآلومینیم

kg

m۳

۱۰۲۵۵۰۶۰

 
m

جسمی به جرم  کیلوگرم درون آسانسوری قرار دارد و آسانسور پس از طی کردن مسافت  متری به سمت بالا، تندی‌اش از  به    192

) می‌رسد. نیروی عمودی سطح چند نیوتون است؟ )

۶۰۹۲ m

s
۸ m

s

g = ۱۰
N

kg

۴۰۰۷۲۰

۸۰۰۹۵۰

گلوله‌ای به جرم 500 گرم را با تندی اولیه 15 متر بر ثانیه در راستای قائم رو به بالا پرتاب می‌کنیم. تا زمانی که گلوله به بیشترین ارتفاع خود   193

) gاز زمین برسد، در هر متر 10 ژول انرژی در اثر مقاومت هوا از دست می‌دهد. این گلوله حداکثر تا چه ارتفاعی بالا می‌رود؟ ) = ۱۰
N

kg

۲٫۵۳٫۷۵۴٫۵۶٫۸
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مقدار  گرم آب  درجۀ سلسیوس را با  گرم آب  درجۀ سلسیوس مخلوط می‌کنیم. اتلاف انرژی ناچیز است. با مقدار گرمایی که   194

آب سردتر دریافت می‌کند، دمای  گرم آب  را تا چه دمایی برحسب درجۀ سلسیوس می‌توان بالا برد؟ 

۱۲۰۵۱۸۰۳۰

۱۰۰C۴۰∘( = ۴۲۰۰ )cآب
J

k Cg∘

۴۰٫۱۸۴۱٫۸۴۸۵۸

) اگر دمای یک جسم آهنی را  افزایش دهیم چگالی آن چگونه تغییر می‌کند؟ )   195

 درصد کاهش می‌یابد. درصد افزایش می‌یابد. درصد افزایش می‌یابد. درصد کاهش می‌یابد.

C۲۵۰∘= ۱۲ ×α آهن ۱۰−۶ ۱
K

۰٫۶۰٫۶۰٫۹۰٫۹

 

، متر پایین می‌آید چند  است؟ مجموعه نشان داده شده از حال سکون رها می‌شود. سرعت مجموعه بعد از اینکه     196B۳
m

s

۲g
−−

√۵g
−−

√

۳g
−−

√۷g
−−

√

  گرم یخ در دمای صفر درجۀ سلسیوس )نقطۀ ذوب( قرار دارد. چند ژول گرما لازم است تا آن را ذوب کرده و دمای آب حاصل را به  197

درجۀ فارنهایت برساند؟ 

۲۰۵۰

( = ۳۳۶ , = ۴٫۲ )Lf
J

g
cآب

J

Cg∘

۱۰۹۲۰۹۰۵۰۸۱۹۰۷۵۶۰

V

m

B

A

m

3

12

 

شکل مقابل، نمودار حجم برحسب جرم دو جسم  و  می‌باشد. نسبت چگالی جسم  به چگالی جسم  کدام است؟   198ABBA

۱
۲

۱
۴

۴۲

یک جسم فلزی به جرم  را درون ظرف پر از نفتی به چگالی  می‌اندازیم و به اندازۀ  گرم نفت از ظرف بیرون می‌ریزد. اگر   199

) درون جسم حفره‌ای وجود داشته باشد، حجم حفره چند سانتی‌متر مکعب است؟ )

۳kg۰٫۶
g

cm۳
۵۴۰

= ۶ρفلز
g

cm۳

۲۰۰۴۰۰۵۵۰۷۰۰

یک یخچال کارنو بین دماهای  و  )به‌ترتیب دمای منبع‌های دما بالا و دما پایین برحسب کلوین( کار می‌کند. اگر ضریب عملکرد یخچال   200

برابر  باشد،  چند درصد بیشتر از  است؟

35

THTL

۴THTL

۲۰۲۵۴۰

در واکنش  بعد از موازنه کامل، مجموع ضرایب مواد کدام است؟   201Ca(OH + P → C (P + O)۲ H۳ O۴ a۳ O۴)۲ H۲

۱۲۱۱۸۶

  ..................     زیرلایه، دو الکترونی و ..................     زیرلایه از الکترون اشغال شدهاند که از میان آنها، در اتم آهن  ..................   202

زیرلایه، شش الکترونیاند. )اعداد را از راست به چپ بخوانید(

 ،  ،  ،  ،  ،  ،  ،  ، 

Fe)(۲۶

۶۴۲۶۲۴۷۴۳۷۳۴
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  چه تعداد از مطالب زیر درست‌اند؟ باتوجه به مولکول‌های  ، ، و    203


، همه‌ی اتم‌ها به آرایش هشت‌تایی رسیده‌اند. ،  و   در 


 مجموع تعداد الکترون‌های لایۀ ظرفیت اتم‌ها در دو مورد از مولکول‌ها، با هم برابر است.


،  و  می‌باشد.  ،  تعداد پیوندهای دوگانه در این مولکول‌ها )به ترتیب از راست به چپ( برابر با 

،  ، و  می‌باشد.   تعداد جفت الکترون‌های ناپیوندی در این مولکول‌ها )به ترتیب از راست به چپ( برابر با 

SO۲COHCNC OH۲

∙SO۲COHCN

∙

∙۱۰۱۱

∙۶۲۱۲

۱۲۳۴

   برای سوختن کامل  گرم گلوکز، چند لیتر گاز اکسیژن در شرایطی که حجم مولی گازها برابر  لیتر است، مورد نیاز است؟   204۴۵۲۴

(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g ⋅ mo )l−۱

۱۲۱۸۲۴۳۶


چه تعداد از موارد زیر در ارتباط با اوزون صحیح می‌باشد؟   205

آ( در لایه‌ی استراتوسفر تبدیل اوزون به اکسیژن طی واکنش زیر انجام می‌شود.

(
O3

2 (g ( 3O2 (g (

طول موج بلندترپرتو ))1)طول موج کوتاه تر ( )))پرتو 2


  در مقایسه با گاز  سریع‌تر به مایع تبدیل می‌شود. ب(با افزایش فشار و پایین آوردن دما، گاز 

پ(واکنش کلی )مجموع واکنش‌های( لایه‌ی اوزون یک واکنش برگشت‌پذیر است.

ت(تولید اوزون تروپوسفری، تنها هنگام وقوع رعد و برق در این لایه صورت می‌گیرد.

O۳O۲

۱۲۳۴


چه تعداد از عبارت‌های زیر نادرست‌اند؟   206

آ( برای توصیف یک نمونه گاز، دانستن مقدار گاز و فشار گاز کافی است.


ب( در  دمای ثابت، با دو برابر شدن فشار یک گاز، حجم آن نصف می‌شود.

پ( قرار دادن بادکنک‌های پر شده از هوا درون نیتروژن مایع حجم آن‌ها را به شدت کاهش می‌دهد. 

ت( در فشار معین، چگالی گازها با حجم آن‌ها، رابطه‌ی مستقیم و با دما، رابطه? عکس دارد.

۱۲۳۴


  میلی‌لیتر محلول  مولار سدیم هیدروکسید با آهن  سولفات چند گرم رسوب تولید می‌کند؟     207۲۰۰۰٫۱(II)

(H = ۱ , O = ۱۶ , Fe = ۵۶ : g ⋅ mo )l−۱

۰٫۶۰٫۹۱٫۲۱٫۸

    .................. است در ضمن هر دو حلال نقطه ی جوش   .................. کاربرد داشته و هگزان   ................. استون به عنوان مولکول های   208
................. از اتانول دارند.

ناقطبی – رقیق کننده در رنگ ها – حلال مواد ناقطبی – بالاتری

قطبی – حلال چربی ها، رنگ ها و لاک ها – تینر – پایین تری

قطبی – رقیق کننده در رنگ ها – حلال مواد ناقطبی – بالاتری


ناقطبی – حلال در تهیه ی مواد دارویی و آرایشی و بهداشتی – رقیق کننده ی رنگ – پایین تری

هر خودرو به ازای یک کیلومتر مسافت طی شده به طور میانگین  گرم کربن‌دی اکسید وارد هواکره می‌نماید. اگر به طور میانگین هر   209

خودرو روزانه  کیلومتر مسافت طی کند. برای از بین بردن ردپای کربن‌دی اکسید ناشی از سوخت  خودرو در یک سال چند درخت با قطر  تا

  کیلوگرم کربن‌دی اکسید مصرف می‌کند.(   سانتی‌متر لازم است؟ )هر درخت با قطر  تا  سانتی‌متر سالانه حدود 

۲۵۰

۲۰۸۰۰۲۲

۲۸۲۲۲۸۳۶٫۵

۴۰۰۰۱۱۰۰۰۴۰۰۰۰۲۰۰۰
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جمع جبری بارهای الکتریکی یون‌های سیانید، نیترات، فسفات، کلرات و منگنات با شمار اتم‌های اکسیژن در فرمول شیمیایی این یون‌ها، کدام   210
است؟


 
 
 
۵۶۷۸


امکان تشکیل چند اکسید با جرم‌های مولی متفاوت وجود    و    با ایزوتوپ‌های    و  در واکنش مخلوطی از ایزوتوپ‌های    211
دارد و نسبت جرم مولی سنگین‌ترین این اکسیدها به جرم مولی سبک‌ترین آن‌ها، کدام است؟ )هر دو عنصر
را با بالاترین ظرفیت خود در نظر بگیرید.

  فرض کنید.( عدد جرمی را هم‌ارز جرم اتمی با یکای 


  ، 
   ، 
  ، 
  ،  

O۱۶O۱۸Mg۲۵Mg۲۴

g ⋅ mol−۱

۶۱٫۰۷۵۴۱٫۰۲۵۴۱٫۰۷۵۶۱٫۰۲۵

تعداد نوترون‌ها در  گرم  با تعداد الکترون‌ها در چند گرم  برابر است؟ )ایزوتوپ‌های  و  مدنظر هستند.(   212۶٫۵K
۳۹
۱۹CO

۲−
۳C

۱۲
۶O

۱۶
۸

۶۶٫۲۵۶٫۵۶٫۷۵


در کدام گزینه، فقط نیمی از پرسش‌های زیر به‌درستی پاسخ داده شده‌اند؟    213


آ( عدد اتمی عنصر متعلق به گروه  از دورۀ چهارم چند است؟ 


ب( مجموع  برای الکترون‌های آخرین زیرلایۀ اتم عنصر متعلق به گروه  از دورۀ سوم چند است؟


پ( آرایش الکترونی اتم عنصر متعلق به گروه  از دورۀ چهارم به چه زیرلایه‌ای ختم می‌شود؟

ت( عنصری با عدد اتمی  متعلق به چه گروهی از جدول دوره‌ای است؟

۲

n + l۱۷

۱۴

۳۳

۱۵ − ۵ − ۴ − ۲۰p
۲۱۵ − ۴ − ۲۰ − ۳۸p

۲۱۳ − ۴ − ۴ − ۳۸p
۴۱۵ − ۴ − ۲۰ − ۲۰p

۲

اگر آرایش الکترونی عنصر  به‌صورت  باشد، کدام گزینه دربارۀ آن درست است؟   214


این عنصر در گروه  و دورۀ  جدول دوره‌ای قرار دارد. این عنصر دارای  الکترون ظرفیت می‌باشد.


لایۀ چهارم این عنصر کاملاً از الکترون پر شده است. 
در این عنصر تعداد  الکترون با  وجود دارد.

XX : Kr]۴ ۵ ۵[۳۶ d
۱۰

s
۲
p

۲

۱۴۱۴۵

۱۰l = ۲

گوگرد با شعلۀ  ..................  می‌سوزد و فرآوردۀ آن یکی از فرآورده‌های حاصل از سوختن  .................. می‌باشد که نام آن  .................. است.   215

آبی، زغال‌سنگ، گوگرد تری‌اکسید سفید خیره‌کننده، چربی، گوگرد تری‌اکسید

آبی، زغال‌سنگ، گوگرد دی‌اکسید 
آبی، چربی، گوگرد دی‌اکسید

شمار الکترون‌های ناپیوندی اتم مرکزی در کدام دو ترکیب برابر نیست؟   216

PC , Sl۳ O۲C O , HCNH۲NOCl , NH۳N Cl , SO۲ O۲

 و  را حرارت می‌دهیم. با فرض این‌که هیچ واکنش جانبی انجام نشود و تنها این مواد تجزیه یک نمونه  گرمی شامل    217

شوند و در پایان واکنش حدود  لیترگازاکسیژن جمع‌آوری شود، تقریباً چند درصد جرمی این نمونه را  تشکیل می‌دهد؟)چگالی گاز  را


 ) برابر  گرم بر لیتر در نظر بگیرید.()

‌

۳۰۰KClO۳CaCO۳

۲۰CaCO۳O۲

۱٫۴C = ۱۲,O = ۱۶,Cl = ۳۵٫۵,K = ۳۹,Ca = ۴۰ : g ⋅ mol
−۱

۲KCl (s) → ۲KCl(s) + ۳ (g)O۳ O۲

CaC (s) → CaO(s) + C (g)O۳ O۲

۷۶٫۱۸۷۳٫۲۲۳٫۸۲۲۶٫۸

کدام گزینه درست است؟   218


همۀ هسته‌هایی که نسبت شمار نوترون‌ها به پروتون‌های آن‌ها برابر یا بیش‌تر از  باشد، ناپایداراند.


فقط هسته‌هایی که نسبت شمار نوترون‌ها به پروتون‌های آن‌ها برابر یا بیش‌تر از  باشد، ناپایداراند.


همواره در بین ایزوتوپ‌های یک عنصر، ایزوتوپ‌ سبک‌تر، پایدارتر است.

براثر تلاشی رادیوایزوتوپ‌ها، اغلب افزون بر ذره‌های پرانرژی، مقدار زیادی انرژی آزاد می‌شود.

۱٫۵

۱٫۵
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در کدام گونۀ شیمیایی، الکترون‌های موجود در لایۀ ظرفیت اتم مرکزی، همه از نوع پیوندی هستند؟ )آنتیموان  در گروه نیتروژن قرار   219
دارد.(

(Sb)

SbCl−۴SbCl۳SbCl−۶SbCl
۲−
۵


کدام مارد از مطالب زیر، درست است؟   220

آ ( واکنش تبدیل اوزون به اکسیژن، برگشت‌پذیر است.


ب ( گاز اوزون را در لایه‌های استراتوسفر وترویوسفر می‌توان یافت.

پ ( هر مولکول اوزون در اثربرخورد تابش پرتوهای پرانرژی فرابنفش، به دو مولکول اکسیژن جدا از هم تبدیل می‌شود.

ت( رنگ قهوه‌ای هوای آلودۀ کلان شهرها به خاطر وجود اوزون تروپوسفری است.

ب و ت آ و پ پ و ت آ و ب

کدام گزینه در مورد رادیوایزوتوپ‌ها نادرست است؟   221

هستۀ اتم‌های آن‌ها ماندگار نیست و با گذشت زمان از مقدار آن‌ها کاسته می‌شود.


نیم‌عمر چهار رادیوایزوتوپ هیدروژن، کمتر از  ثانیه است.


در هستۀ همۀ آن‌ها، نسبت شمار نوترون‌ها به پروتون‌ها، برابر یا بیش از  است.

پرتوزا و ناپایدار هستند و اغلب بر اثر تلاشی هستۀ آن‌ها، افزون بر ذره‌های پرانرژی، مقدار زیادی انرژی نیز آزاد می‌شود.

۰٫۰۰۰۱

۱٫۵

در اتم چه تعداد از عنصرهای  ، شمار الکترون‌های ظرفیتی با شمار الکترون‌های لایۀ آخر متفاوت است   222

و در چند عنصر، بیرونی‌ترین زیرلایه بیش از  درصد گنجایش خود، الکترون دارد؟

O , Sc , Ne , Co , Br۸ ۲۱ ۱۰ ۲۷ ۳۵

۵۰

۵ − ۳۳ − ۲۳ − ۳۵ − ۲

جسم جامدی را می‌سوزانیم و گاز حاصل را در آب حل می‌کنیم. اگر محلول حاصل  کمتر از هفت داشته باشد، این جسم جامد کدام یک از   223
گونه‌های زیر می‌تواند باشد؟


گوگرد - سدیم 
سدیم - منیزیم 
فسفر - گوگرد 
ذغال - منیزیم

pH

برای افزایش فشار یک گاز به میزان  در دمای ثابت، حجم آن را چند درصد باید کاهش داد؟   224%۲۵

۲۰۲۵۱۲٫۵۱۰

در دمای  درجه سلسیوس درصد جرمی ماده  در محلول سیرشده این ماده برابر  می‌باشد. چنانچه  گرم از ماده  و  گرم آب   225

در اختیار باشد چند گرم محلول سیرشده ماده  می‌توان تهیه کرد؟

۲۰A۲۰۸۰A۶۰

A

۵۰۷۵۱۴۰۱۰۰


) با توجه به جدول زیر که انحلال ماده فرضی  را در دماهای متفاوت نشان می‌دهد. کدام گزینه نادرست است؟ )   226

‌


معادله انحلال این ترکیب به‌صورت  است.


انحلال این ترکیب گرماگیر است و  نمی‌تواند یک گاز باشد.

از انحلال  در  در دمای  محلول سیرنشده بدست ‌می‌آید.

اگر محلول سیرشده این ماده را در دمای  گرم کنیم، محلول سیرنشده به‌دست می‌آید.

Xx = ۴۰g ⋅ mol−۱

دما
۱۰۰g OH۲ انحلال‌پذیری در

۰
۰٫۰۲

۵
۰٫۰۴

۱۰
۰٫۰۶

۱۵
۰٫۰۸

۲۰
۰٫۱۰

۲۵
۰٫۱۲

S = ۰٫۰۰۴θ + ۰٫۰۲

x

۰٫۱molx۱۰۰g OH۲C۲۰∘

C۲۵∘

اگر  مول پتاسیم هیدروکسید در  گرم آب مقطر حل شود، درصد جرمی پتاسیم هیدروکسید و غلظت مولی تقریبی محلول، به‌ترتیب از   227

راست به چپ کدام است؟ 

 

۰٫۵۱۱۲

(H = ۱,O = ۱۶,K = ۳۹ : g ⋅ mol
−۱ , از تغییر حجم آب چشم‌پوشی شود(

۴٫۶۴, ۱۸۵٫۴۳, ۱۸۳٫۵۸, ۲۰۴٫۴۶, ۲۰
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چه تعداد از مطالب داده شده نادرست است؟   228


آ( اتم گازی که برای پر کردن تایر خودرو استفاده می‌شود، می‌تواند یون  بار منفی تشکیل دهد.


ب( اختلاف نقطۀجوش اکسیژن و آرگون،  کلوین است.

پ( درصد حجمی کربن‌دی‌اکسید در هوای پاک و خشک از آرگون بیشتر است.
ت( روند تغییرات دما و فشار در هواکره با افزایش ارتفاع، همواره کاهشی است.

۳

۳

۱۲۳۴


چه تعداد از عبارت‌های زیر درست است؟   229

آ( جاذبۀ زمین، گازهای اتمسفر را پیرامون خود نگه می‌دارد.

ب( همۀ گازهایی که در هواکره وجود دارند، نامرئی هستند.


پ( از ارتفاع حدود  کیلومتر به بالا، به‌علت اثر پرتوهای پرانرژی خورشید مانند پرتوهای فرابنفش، گونه‌های باردار نیز در هوا وجود دارد.
ت( فشار هر گاز، ناشی از برخورد مولکول‌های آن با دیوارۀ ظرف است.

۷۵

۱۲۳۴

در آرایش الکترونی اتم چند عنصر در جدول دوره‌ای، تعداد الکترون‌های لایۀ سوم  واحد بیشتر از تعداد الکترون‌های لایۀ چهارم است؟   230۱۱

۱۲۳۴

چه تعداد از عبارت‌های زیر نادرست است؟   231

آ( گنجایش الکترونی لایۀ سوم از دو برابر گنجایش الکترونی لایه دوم، کمتر است.


ب( در لایه الکترونی سوم، سه زیرلایه با اعداد کوانتومی فرعی  وجود دارد.


پ( گنجایش الکترونی زیرلایه با عدد کوانتومی فرعی  از گنجایش لایه دوم، بیشتر است.

ت( گنجایش الکترونی پنجمین زیرلایۀ لایه پنجم، برابر با  است.

۳, ۲, ۱

l = ۳

۱۸

۱۲۳۴


) برای تولید  گرم کلسیم در واکنش )موازنه نشده( زیر، چند گرم آلومینیم باید مصرف شود؟ )   232۴Al = ۲۷,Ca = ۴۰ : g ⋅ mol−۱

Al(s) + Ca(OH (aq) → Al(OH (aq) + Ca(s))۲ )۳ (معادله موازنه شود) ‌

۲٫۷۲۷۱۸۱٫۸

مجموع ضرایب فراورده‌ها در کدام واکنش پس از موازنه، بزرگتر است؟   233

S + HI → S + + OH۲ O۴ H۲ I۲ H۲C (P + Si → + CaSia۳ O۴)۲ O۲ P۴O۱۰ O۳

N C + HCl → NaCl + O + Ca۲ O۳ H۲ O۲SiC + O → Si + HCll۴ H۲ H۴ O۴

کدام گزینه درست است؟   234


در صنعت برای تهیۀ سولفوریک اسید، گوگرد را مستقیماً به  تبدیل می‌کنند. 


سوختن، واکنشی شیمیایی است که در آن، یک ماده با اکسیژن با سرعت واکنش می‌دهد و تمام انرژی شیمیایی آن به‌صورت گرما و نور آزاد می‌شود. 


برخی کشاورزان از ماده‌ای برای افزایش بهره‌وری خاک استفاده می‌کنند که در ساختار اسکلت مرجان‌ها نیز یافت می‌شود. 


اگر آب باران دارای  کمتر از  باشد، به آن باران اسیدی گفته می‌شود. 

SO۳

pH۷

نام کدام ترکیب شیمیایی درست نوشته شده و در ساختار لوویس آنیون آن، تفاوت شمار الکترون‌های پیوندی و ناپیوندی، نسبت به آنیون‌های   235
دیگر، کمتر است؟


: آمونیوم هیدروکسید 
: لیتیم سولفات 
: باریم فسفات 
C: مس کربنات Cu۲ O۳B (Pa۳ O۴)۲L Si۲ O۴N OHH۴
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